12 октября 2021 года
Занятие №11
Тема: Возникновение концепции устойчивого развития. Эволюция взглядов на устойчивое развитие.
Задание 1.
Используя материал учебника А.А.Сухачёва «Экологические основы природопользования» стр.29-43, Гл.1.2 «Концепция устойчивого развития общества», дайте письменные ответы на вопросы (стр.43):
1.Как хозяйственная деятельность человека приводит к загрязнению биосферы?

2.Назовите основные положения концепции устойчивого развития.

3.Что входит в понятие «устойчивый город».
4.Назовите составляющие устойчивого развития.
Задание 2.

Выполнить один из вариантов тестовых заданий.
Тест «Устойчивость и развитие»
Вариант 1
Выберите  один правильный ответ.
1.Развитие человечества, при котором удовлетворение потребностей настоящих поколений осуществляется без ущерба для будущих поколений, - называется:
А) «непрерывным» развитием;

Б) «правильным» развитием;  
В) «устойчивым» развитием;

Г)  «глобальным» развитием.

2.Верно ли утверждение: Понятия «Коэволюция природы и общества» и  «Устойчивое развитие» имеют одинаковый смысл.
А) да;

Б) нет;   
В) скорее да, чем нет;

Г) скорее нет, чем да.
3.Главный путь решения глобальной демографической проблемы человечества  в рамках концепции «устойчивого развития», - это: 
А) увеличение рождаемости во всех странах;   
Б) увеличение рождаемости в развивающихся странах;   
В) снижение рождаемости в развивающихся странах;  
Г) снижение рождаемости в развитых странах.
4.К способам решения проблем сельского хозяйства в рамках концепции «устойчивого развития» относится:
А)  расширение посевных площадей;  
Б) увеличение количества  применяемых минеральных удобрений;  
В) применение капельного орошения (полив под корень растения) для экономии воды;     
Г) Увеличение количества применяемых пестицидов.

5. К способам решения проблемы разрушения озонового слоя в рамках концепции «устойчивого развития» относится:
А) увеличение количества ТЭС, работающих на угле;

Б) прекращение выбросов фреонов в атмосферу;    
В) уменьшение количества сточных вод;   
Г) сохранение видового разнообразия.

6. К способам решения проблемы рационального использования природных ресурсов в рамках концепции «устойчивого развития»  относятся:
А) рекультивация земель (восстановление) после добычи полезных ископаемых;  
Б) прекращение выбросов  газов  атмосферу;
В) уменьшение поголовья крупного рогатого скота;
Г) уменьшение количества посевных площадей.
7. «Экологический след» - это:
А) изменения в окружающей природной среде  в результате хозяйственной деятельности человека;

Б) след от экологически чистой обуви;  
В) условное понятие, характеризующее уровень потребления человечеством ресурсов природы;
Г) условное понятие, характеризующее загрязнение почв.

8.Индекс человеческого развития  (ИЧР) является характеристикой:
А) среднедушевого дохода; 
Б) качества жизни жителей страны;  
В) уровня медицинского обслуживания жителей страны;
Г) уровня образования жителей страны.

Вариант 2
Выберите  один правильный ответ.
1.Основным принципом стратегии «устойчивого развития» является:
А) «Человек для биосферы»;   
Б) Человечество + биосфера = гармонизация отношений;  
В) биосфера для человека;    
Г) отсутствие принципов.  
        
2.Указ «О концепции перехода РФ к устойчивому развитию» был подписан президентом     РФ    в следующем году:  
А) 1996;

Б) 1986;

В) 2006;

Г) 2016.

3.Рациональное использование природных ресурсов предусматривает:
А) максимально полное и комплексное извлечение и переработку  полезных ископаемых;    Б) расширение географии  добычи полезных ископаемых;

В) увеличение производительности труда  при добыче;

Г) строительство дополнительных перерабатывающих предприятий.

4.К способам решения проблем сельского хозяйства в рамках концепции «устойчивого развития» относится:
А) выведение и возделывание новых урожайных сортов;  
Б) отказ от чередования возделываемых культур (севооборотов);
В) увеличение количества применяемых гербицидов;  
Г) Увеличение количества применяемых пестицидов.
5.К способам решения проблемы потепления  климата в рамках концепции «устойчивого развития» относится: 
А) увеличение добычи нефти;   
Б) использование заводских труб меньшего диаметра;   
В) переход на новые вещества и технологии, организация безотходных производств;   
Г) охлаждение газов, поступающих в атмосфер.

6.К способам решения проблемы сохранения видового разнообразия в рамках концепции «устойчивого развития» относится:
А) организация животноводческих ферм;   
Б) клонирование животных;  
В) организация государственных заповедников и  заказников, Красной книги;   
Г) раздача редких животных населению на сохранение.
7.Расчет «экологического следа» показывает:
А) сколько условных  га территории нужно человеку для удовлетворения его потребностей и утилизации произведенных им отходов;    
Б) сколько условных га территории нужно человеку для обеспечения его зерновыми  культурами;   
В) сколько условных га нужно человеку для обеспечения его животной пищей;    
Г) сколько условных га нужно человеку для обеспечения его одеждой и предметами быта.

8.Индекс человеческого развития – это:
А) показатель уровня образования жителей данной страны;
Б) показатель средней ожидаемой продолжительности жизни;
В) показатель материального благополучия жителей данной страны;
Г) совокупный показатель уровня развития человека в данной стране (показатель качества жизни).
